

ИСКАТЬ

[ИР «Диалог»](#)[Фонд «Диалог Цивилизаций»](#)[МЕНЮ](#)

В Душанбе прошла III Национальная встреча родителей «ТАЖИМАМА FORUM-2019»

21.06.2019 10:36



В Душанбе прошла III Национальная встреча родителей – ТАЖИМАМА FORUM-2019, где собрались все неравнодушные родители, эксперты и блогеры, психологи и медики, которые ежедневно вносят свой неоценимый вклад в развитие и поддержку материнства, детства ребенка. Они делились своим опытом и удивительными историями из жизни «о самом главном».

Свою работу, ставший уже традиционным, форум открыл в Душанбе 15 июня в зале «Кохи Суруш» бизнес-центра «Бохтар».

Более 200 представителей самых разных отраслей из области материнства и детства, а также просто родители разных возрастов, собрались в одном зале чтобы поговорить «о самом главном», о том, как сделать детство таджикских детей более безоблачным и счастливым, как женщине поддерживать погоду в доме и при этом не отказываться от собственной самореализации, пребывать в гармонии с собой, со своей семьей.



Своим приветственным словом гостей поприветствовал начальник Отдела по государственной защите прав ребенка аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Таджикистан Ахад Садыков.

«Хотелось бы отметить, что правительство Таджикистана сегодня уделяет особое внимание вопросам материнства и детства. Как вы знаете, одной из последних инициатив нашего президента является учреждение должности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Таджикистан. И мы, конечно, по мере своих возможностей стараемся внести посильный вклад в развитие материнства и детства в Таджикистане и, особенно, в сфере защиты прав и свобод ребенка.

Отрадно, что у истоков создания такой эффективной в этом направлении интернет-платформы как «Таджик Мама» стояли дети. Нам действительно очень не хватает таких общественных организаций. Таджикистан имеет всего 28 лет независимости, но за это короткое историческое время, мы смогли именно по человеческим измерениям, особенно в отношении к детям, продвинуться далеко вперед. Это могут подтвердить факты и деятельность международных организаций, а также деятельность структур гражданского общества.

Мы продвигаем права и свободу детей не только в Душанбе, но и в регионах страны. Как вы знаете, Республика Таджикистан это аграрная страна, и более 70% населения проживает в сельской местности. Поэтому было бы хорошо продвигать такие прекрасные идеи не только в нашей столице и в областных центрах, но и в других регионах республики», - отметил Ахад Садыков.



Г-жа Зейнаб Аль-Азави, заместитель главы представительства ЮНИСЕФ в Таджикистане, в свою очередь добавила, что: «Одной из причин, по которой ЮНИСЕФ поддерживает этот проект является наша вера в то, что роль родителей в жизни ребенка очень большая и значимая. И, конечно же, мы надеемся, что те, кто здесь сегодня находится, станут в какой-то мере адвокатами, продвигающими права детей, которым необходимо расти здоровыми и получать воспитание в полноценной семье».

В рамках работы форума выступила и глава офиса «ООН - Женщины» в Таджикистане г-жа Азиза Хамидова, которая подчеркнула, что для организации «ООН Женщины» продвижение роли и прав женщин во всем мире, в частности, и в Таджикистане, является своего рода мандатом:

«Нам очень приятно сотрудничать с настоящими энтузиастами этого дела, с теми, кто действительно хочет что-то поменять к лучшему в жизни женщин. Не случайно мы стали партнерами «Таджик Мама». Это мощная сила, которая действительно очень нежная, интересующаяся, имеет свою позицию. Лично для меня «Таджик Мама» никогда не остается безучастным сообществом. Оно всегда готово защитить, вступиться ради тех людей, которые вокруг нас».

Уникальным спикерам на форуме удалось рассказать гостям секреты семейного благополучия и поделиться своим жизненным опытом в таких важных для женщины вопросах, например, о том, как быть нужной и полезной для своего ребенка с первых дней его жизни.



Так выступление Ситоры Шокамоловой, сотрудницы представительства ЮНИСЕФ в Таджикистане по коммуникациям для социально-поведенческих изменений, было посвящено общению с младенцем и зачем это вообще нужно. «Если Женщина испытывает постоянное чувство вины это формирует ее поведение по отношению к себе, по отношению к ребенку и другим членам семьи. Это как раз-таки формирует климат здорового взаимодействия мамы с ребенком».

Также она рассказала о том, как важно общаться с ребенком с последних недель беременности. Именно в это время активно начинает развиваться мозг ребенка, который определенно нуждается в общении с мамой.



Далее Лола Насриддинова, эксперт по раннему развитию, руководитель ОО «Ирода», презентовала свой доклад на тему «Зрелое родительство», рассказав о том, что именно неблагоприятная среда, в которой проживает ребенок, служит ключевым звеном в психологической травме ребенка и его отношении к окружающему миру.

Сарвиноз Ганиева, акушер-гинеколог Национального Центра репродуктивного здоровья, заведующая Медико-молодежного консультационного отделения подняла актуальную тему репродуктивного здоровья и планирования семьи. Не секрет, что вопросы планирования и бережного отношения к здоровью женщины и её подхода к осознанному выбору способов контрацепции являются залогом формирования будущего поколения страны. Каждая женщина имеет право на самостоятельное, взвешенное и запланированное решение о времени рождения своих будущих детей с учетом состояния своего здоровья и финансовых возможностей.



Взаимоотношения в семье между родителями и детьми, сквозь призму конфликта поколений был рассмотрен Парвоной Ахрори, известной медийной личностью, бабушкой и мамой. Как получается, что в семье вырастает сын – будущий мужчина, который в своей уже собственной жизни становится тираном? Такие случаи, увы, не являются редким явлением в нашей жизни. Спикер поделилась своими наблюдениями и возможными решениями конфликтов.

Tajik Mama Forum это не только платформа для родителей, но и ещё и площадка для молодежи. А точнее – для волонтеров, молодых ребят и девушек, которые не только помогают в проведении масштабных ивентов, но и привлекают активную молодежь для поддержки социальных инициатив. Одной из активных молодежных сетей в Таджикистане является объединение волонтеров Y-PEER. На форуме они представили концепцию взаимодействия и возможность привлечения подростков к общественной работе по различным направлениям в стране.



Кульминацией национальной встречи родителей стала презентация книги первого альманаха женских новелл "Бусинки - Дурри Марчон", подготовленного при финансовой поддержке Института "Открытое Общество" - Фонд Содействия Таджикистан, соавторами которого являются Насибахон Аминова и Нигор Гаффар.



«Бусинки» - новый женский литературный альманах историй таджикских женщин и судеб, нанизанных, словно бусинки, в единое искрящееся ожерелье. Данный проект наполнен притчами, рассказами, письмами, заметками и размышлениями простых таджикских женщин.

«Когда создавался этот проект, и мы рассказывали о нём окружающим, многие сомневались и говорили, что это никому не будет нужно. Но мы всё-таки верили в удачу, и сегодня мы держим сборник в наших руках. Мы с Насибахон хотели, чтобы получился сборник историй для души, который можно было бы забрать с собой в путь или почитать, когда вам очень плохо. Каждая история в этом сборнике чья-то прожитая минута, час, день, год, порой и целая жизнь», - рассказала Нигор Гаффар.

Специальным гостем мероприятия стала Ольга Савельева, популярный российский блогер, покорившая публику своим легким и актуальным выступлением о материнстве в современном мире, ожиданиях общества к работающей маме и самооценке, которая подвергается постоянной внутренней критике.



Ольга Савельева является автором бестселлеров "Два сапога", "Попутчица", "Апельсинки" и "Ну, мааам". Колумнист, мотивирующий лектор с многолетним опытом выступлений, ведущая масштабных мероприятий. Ольга является популярным текстовым блогером с международной аудиторией более 100 тысяч человек (площадки - Фейсбук, Вконтакте, Инстаграмм, Яндекс-дзен), общественный деятель, инфлюенсер.

Приятным завершением форума стал большой семейный фестиваль творчества "ХАФТРАНГ". Вечером свои таланты представили детские вокальные, музыкальные и танцевальные коллективы столицы. Главной изюминкой концерта были признаны вокальные выступления родителей и детей на одной сцене, в рамках совместного проекта ЮНИСЕФ, TajikMama.tj и вокальной студии "Хафтранг", под управлением солистки группы "Авеста" -Тохмины Рамазановой.



III Национальная встреча родителей – ТАЖИМАМА FORUM-2019 состоялась под эгидой и финансовой поддержкой ЮНИСЕФ, Фонда ООН в области народонаселения (UNFPA), ООН Женщины (UNWOMEN) и Бизнес Центра "БОХТАР".

Малика ШОНИЕВА

Dialog.TJ